



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.01.2024 10:57
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **"Евроклубът" към БТПП организира среща по случай поетото от Белгия ротационно председателство на Съвета на ЕС**

Дата: 15.01.2024 06:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Среща на "Евроклуба" при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще се проведе от 17:00 часа днес по случай поетото от Белгия ротационно председателство на Съвета на Европейския съюз (ЕС). Събитието ще се състои в сградата на БТПП, съобщиха от Палатата. Програмата включва дискусия по три теми: постигнатите резултати в периода на испанското председателство на Съвета на ЕС през втората полов...

Заглавие: **ПОКАНА EU Club Meeting 15.01.2024, 17.00 БТПП, ул. Искър 9, София, зала А, ет. 1 Venue: BCCI, 9 Iskar Str. Hall A, fl. 1**

Дата: 13.01.2024 18:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Това покана за участие в предстоящата среща на Евроклуба към Българската търговско-промишлена палата по случай поемането на председателството на Съвета на Европейския съюз от Белгия от 1 януари 2024 г. Програмата включва три дискусийни теми: Постигнати резултати в периода на испанското председателство на Съвета на ЕС през втората половина на 2023 г. Приоритети на белгийското председателство н...

Заглавие: **Коментар №2 на седмицата: На крив бизнес Австрия му пречи**

Дата: 13.01.2024 10:35

Медия: [Actualno.com](#)

Публикуваме най-четените и харесвани коментари тази седмица. Този коментар бе един от тях. Призив за бойкот на австрийския бизнес у нас предизвика вълна от реакции. Той беше отправен от председателя на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев, а не от целокупния български бизнес, както посочиха редица медии. Поводът беше отказът на Австрия да пусне страната ни и в сухопътния Шенген: На все...

Заглавие: **Консултативен съвет към председателя на НСИ с участие на работодателските организации бе създаден днес**

Дата: 12.01.2024 19:01

Медия: [3e-news](#)

Постоянно действащ Консултативен съвет към председателя на Националния статистически институт (НСИ) с участие на национално представителните работодателски организации беше създаден днес, съобщи НСИ на интернет страницата си. Членове на съвета са представители на ръководните органи на Българската търговско-промишлена палата, Асоциацията на индустриалния капитал в България, Съюза за стопанска иници...

Заглавие: **Проучване от Давос: Предстои несигурна година за световната икономика**

Дата: 15.01.2024 10:35

Медия: **Мениджър**

Глобалната икономика е изправена пред година на слаби перспективи за растеж и несигурност, произтичащи от геополитически борби, строги финансови условия и разрушителното въздействие на изкуствения интелект. Това установи проучване сред водещи икономисти, цитирано от Ройтерс. Провеждано всяка година преди срещата на Световния икономически форум (WEF) в швейцарския курорт Давос, проучването сред пов...

Заглавие: **Три добри новини на академичните оскари: студентите се реализират все по-добре, привличаме и чужди, а безработицата е ниска**

Дата: 12.01.2024 17:03

Медия: **24 часа Пловдив**

Българските университети вече се мерят със световните - отборът по право на УНСС - преди този от Харвард, Военноморското училище в топ 3 в Европа, а Университетът по хранителни технологии с амбиция да е лидер във вината. Премиерът отличи рейтинговата система като една от най-добрите в света. Медицинските университети - лицето на нашето висше образование, заяви министър Цоков. Българското висше образ...

Заглавие: **Районът на Маришкия басейн има потенциал да привлече до 30 милиарда евро инвестиции, но трябва регулаторна среда, каза министър Юлиан Попов**

Дата: 14.01.2024 13:34

Медия: **ПроНюз Добрич**

Районът на Маришкия басейн има потенциал да привлече до 30 милиарда евро инвестиции, но трябва да създадем регулаторна среда и предвидимост. Работим в тази насока. Това каза министърът на околната среда и водите Юлиан Попов в предаването "Неделя 150" по БНР. Ако възлищните централи в Маришкия басейн спрат да работят, решението е подобряване на инвестиционната среда. Не виждам шанс след 2030 г. въг...

Заглавие: **С три партньорски проекта Стара Загора кандидатства за над 100 млн лв. по Програма "Развитие на регионите" 2021 -2027**

Дата: 14.01.2024 13:33

Медия: **Долап БГ**

"Община Стара Загора кандидатства с 3 партньорски проекта в рамките на Интегрирани регионални инвестиции по Програмата за развитие на регионите 2021 – 2027г. Средствата ще бъдат оползотворени като интегрирана териториална инвестиция между няколко общини- съобща за Долап.бг Мирослава Шопова, началник отдел "Европейски програми и международно сътрудничество" при Община Стара Загора. – Партньорите са...

Заглавие: **The Economist: Какво се случи с бума на инвестициите в изкуствен интелект?**

Дата: 14.01.2024 13:01

Медия: **3e-news**

Много икономисти смятат, че генеративният изкуствен интелект (AI, ИИ) е на път да трансформира глобалната икономика. Статия, публикувана миналата година от Ege Erdil и Tamay Besirođlu от изследователската фирма Erosch, твърди, че "експлозивен растеж" с увеличаване на БВП ще дойде от AI, който има потенциала да замени човешкия труд навсякъде. Ерик Бриньолфсон от Станфордския университет отбеляза, че...

Заглавие: **Молете се на всевишния да се появи българският Орбан**

Дата: 14.01.2024 12:40

Медия: **Ретро.бг**

Утвърденият и популярен български учен проф. Дуранкев пише за "нарастващата "колонизация" на Източна Европа и изсмукване на трудовите и ресурси". Богатите европейски държави колонизираха страните от Азия,

Африка и Латинска Америка. Десетилетия те цинично, без капка морал изсмукваха природните богатства и труда на местното население, с което наложиха нечовешка експлоатация и изостаналост. Робът не ...

Заглавие: **Американски банкови гиганти са освободили над 17 000 служители през 2023 година**

Дата: 14.01.2024 11:03

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Bank of America и Citigroup са намалили работната си сила с общо 17 700 работни места миналата година. Това стана ясно при оповестяването на печалбите за четвъртото тримесечие на 2023 година на банковите гиганти. Причина за мярката е намаленото на търсенето на кередиране. На практика финансовите институции са направили съкращения или просто не са наемали заместници на вече напускащите служители....

Заглавие: **Богданов загатна за големи загуби от неприсъединяването ни към Шенген**

Дата: 14.01.2024 23:05

Медия: [news 24](#)

Невлизането в Шенген е голяма загуба. Това загатна министърът на икономиката Богдан Богданов пред "Нова телевизия". По думите му, ако България се присъедини изцяло, както към Шенгенското пространство, така и към Еврозоната, БВП би се увеличил с 4-5%. Според него евентуален бойкот на австрийски компании, работещи у нас, заради вето върху Шенген, не е правилният подход. "България систематично след...

Заглавие: **Пътуването в Европа поскъпва с нови такси и данъци**

Дата: 14.01.2024 22:00

Медия: [Новините под лупа](#)

Близо 22 евро ще струва само туристическият налог на вечер в Амстердам - това е най-скъпият в ЕСИзминалата 2023 г. беше силна година за туризма в световен мащаб. Пътуванията към популярните туристически дестинации надминаха дори предковидния период. В отговор на задъхващите се от тълпи туристи градове и забележителности, редица държави решиха да повишат различни такси и да сложат известни ограниче...

Заглавие: **Парадокс по британски: Цените на жилищата спадат, но наемите растат**

Дата: 14.01.2024 21:34

Медия: [Informiran.net](#)

Цените на жилищните имоти във Великобритания се очаква да се понижат през тази година, докато наемите им ще продължат да се увеличават, според анализатори и наемодатели. Представител на британското правителство прогнозира, че недвижимите имоти в страната най-вероятно ще поевтинееят средно с почти 5 на сто, докато компании в сектора на недвижимите имоти очакват по-малък спад на цените им. Поскъпват ...

Заглавие: **Гренландия стартира нов бизнес: Доставки на лед за Дубай**

Дата: 14.01.2024 20:55

Медия: [Нова телевизия](#)

Предприемач от Гренландия стартира любопитно начинание. Той убеди шейховете, че за да осигурят оптимален вкус, трябва да добавят в предлаганите си напитки лед от истински ледник. Arctic Ice добива лед от натуралните фиорди и след това го изпраща до Обединените арабски емирства, за да го продаде на скъпарски барове. Използването на оригинален лед в напитките е обичайна практика в Гренландия и през ...

Заглавие: **4 ключови офис дрехи, в които да инвестирате през 2024**

Дата: 14.01.2024 20:51

Медия: [iWoman](#)

Основата на минималистичния офис гардероб се състои от около 5-6 дрехи, които успешно биха могли да бъдат комбинирани помежду си. Всъщност, дори и да не сте минималист, това е страхотна тактика за всички онези от вас, които предпочитат да инвестират в красиви дрехи за "извънработно време", а не в поредния строг черен панталон. Независимо дали започвате нова работа, или искате да освежите офис виз...

Заглавие: **Новините от седмицата: Нов най-голям соларен парк в България; Как върви зимният сезон**

Дата: 14.01.2024 19:34

Медия: [Kmeta.bg](#)

Rezlov Energy има разрешение да построи най-големия соларен парк в България. Rezlov Energy получи регулаторно разрешение за проект за соларен проект с капацитет 229 MW. Според издадените от Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР) досега разрешителни той ще бъде най-големият в България. България започна годината като вносител на ток през първите седем дни на новата година. България продължава...

Заглавие: **Започва годишната среща на Световния икономически форум в Давос**

Дата: 14.01.2024 11:17

Медия: [Българско национално радио](#)

Световният бизнес елит и държавни ръководители от десетки страни по света се събират в швейцарския курортен град Давос, за да вземат участие в тазгодишния Световен икономически форум, който официално започва утре и ще продължи до петък, 19 януари, предаде Си Ен Би Си. Форумът тази година се провежда под надслов "Възстановяване на доверието" и ще засегне редица теми, свързани с рязката ескалация на...

Заглавие: **Депутатът от "Възраждане" Славчо Крумов: Трябва час по-скоро да си върнем златото в България**

Дата: 14.01.2024 13:04

Медия: [Филтър](#)

Славчо Крумов е български строителен предприемач и политик от партия "Възраждане". Народен представител в XLIX народно събрание. Участвал е в протестите срещу изграждане на трафопост и паркинг пред Минералната баня в район "Овча купел". Особено активен в НС е по темата с концесията на "Дънди Прешъс". – Господин Крумов, постоянно питате финансовия министър Асен Василев, енергийния министър Румен Ра...

Заглавие: **Коментар | Обединеното кралство отново е част от "Хоризонт Европа" . Какво означава това за България?**

Дата: 15.01.2024 09:30

Медия: [Капитал](#)

Сътрудничеството в най-големия международен фонд за научноизследователска дейност в света ще насърчи икономиките, ще засили иновациите и ще създаде работни места. Коментар на д-р Роб Диксън, посланик на Обединеното кралство в България, и на Мария Габриел, вицепремиер и министър на външните работи. С внушителния си бюджет за финансиране на стойност 95.5 милиарда евро програмата "Хоризонт Европа" на Ев...

Заглавие: **Големите вериги: Нови планове за експанзия**

Дата: 15.01.2024 06:00

Медия: [Капитал](#)

Мениджърите на 7 търговски компании за очакванията и инвестициите през 2024 г. Коронавирус, войни, цени на електроенергия, невиджани нива на инфлацията. Това минало, съчетано с огромни технологични промени, диктува икономическата обстановка и нагласата на потребителите. В тази среда големите търговски вериги продължават да откриват нови обекти и да отчетат възходящи финансови резултати. Каква беше ...

Заглавие: **Ще доведе ли затварянето на Суецкия канал до двойно повишаване цените на стоките?**

Дата: 15.01.2024 09:56

Медия: [Actualno.com](#)

Затварянето на Суецкия канал значително затруднява стокообмена между Далечния изток и Европа. Това заяви председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. Той допълни, че освен забавяне на доставките, кризата в Червено море вече е причина и за поскъпване на транспорта, а оттам и повишаване на цената на стоките към крайния потребител. Още: "Трудни времена за световната търг..."

Заглавие: **Промоциите за сметка на фалираната КТБ продължават**

Дата: 15.01.2024 09:30

Медия: [Банкеръ](#)

Близо 40 дка на Камен бряг, очакват своя "най-достоеен" купувач Вече измина близо десетилетие откакто през юли 2014 г. Корпоративна търговска банка бе поставена на колене и набързо обявена в несъстоятелност. Политико-икономическият абордаж, на който тази финансовата институция беше подложена, закономерно докара до просешка тояга стотици корпоративни клиенти на банката. Част от най-апетитните активи...

Заглавие: **Започва ежегодният Световен икономически форум в Давос**

Дата: 15.01.2024 09:30

Медия: [Econ](#)

За поредна година световните политически и бизнес лидери се събират в швейцарското курортно селище Давос за традиционния икономически форум. Утре в него се очаква да вземе участие и българският премиер Николай Денков За поредна година световните политически и бизнес лидери се събират в швейцарското курортно селище Давос за традиционния икономически форум. Утре в него се очаква да вземе участие и б...

Заглавие: **15 години по-късно България отново гледа към Виетнам**

Дата: 15.01.2024 06:49

Медия: [Капитал](#)

През 2008 г. София искаше да внася хора от бумтящата азиатска държава. Тогава кризата уби идеите. Какво се промени?Имате ли понякога усещането, че се въртите в кръг и се озовавате в едни и същи ситуации, години по-късно? Не важи само за хората, но и за държавите, оказва се. Миналата седмица, жизнерадостни репортери предадоха от Ханой новината, че председателят на парламента Росен Желязков и делега...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Създаден е Консултативен съвет с участие на национално представителните работодателски организации**

Дата: 12.01.2024 16:22

Медия: [Национален статистически институт](#)

Постоянно действащ Консултативен съвет към председателя на НСИ с участие на национално представителните работодателски организации беше създаден днес. Членове на съвета са представители на ръководните органи на Българската търговско-промишлена палата, Асоциацията на индустриалния капитал в България, Съюза за стопанска инициатива, Българската стопанска камара и Конфедерацията на работодателите и ин...

Заглавие: **Как да заинтересувате работодателя за 3 секунди?**

Дата: 12.01.2024 19:02

Медия: [Actualno.com](#)

В забързания свят на търсене на работа привличането на вниманието на работодателя само за три секунди може да е ключът към намирането на мечтаната работа. В днешния конкурентен пазар на труда работодателите често са затрупани с автобиографии и кандидатури, поради което е изключително важно търсещите работа да се открият от тълпата още в самото начало. Ето някои стратегии, с които да привлечете инт...

Заглавие: **Катето Евро забогатя по европрограма**

Дата: 14.01.2024 11:55

Медия: [Ретро.бг](#)

Звездата от "Оркестър без име" още няма пенсия, ще ѝ отпуснат, когато стане на 70Звездата от "Оркестър без име" Катерина Евро е успяла да спечели 15 хиляди лева по европейска програма. Актрисата кандидатствала за поставяне на соларни панели в къщата си в близкото до София село Кокаляне и била одобрена. Тя вече имала сложени общо 20 фотоволтаика на стойност 20 хиляди лева. Сумата за тях Катето изва...

Заглавие: **По €200 милиона годишно губи бизнесът в България заради сухопътните граници**

Дата: 15.01.2024 08:30

Медия: [Money.bg](#)

Около €200 милиона на година са преките загуби за българския бизнес всяка година, поради факта, че страната ни все още не е част от сухопътния Шенген. Това показват експертните оценки, заявиха за Money.bg от Камарата на автомобилните превозвачи. На този фон, общите загуби за страната ни от това, че не е част от шенгенското пространство са в размер на €4 милиарда за година, защото всяка десета стока з...

Заглавие: **Арктически студ, виелици и много сняг в САЩ**

Дата: 15.01.2024 09:36

Медия: [ПИК](#)

Мразовито време обхваща голяма част от САЩ в неделния ден, а арктическите бури създадоха условия за виелици на североизток и натрупване на сняг в южни райони, предаде Асошиейтед прес. WINBET – персонални бонуси всеки ден! (18+) Националната метеорологична служба предупреди, че силният вятър в щатите Монтана и Дакота може да доведе до минус 56 градуса по Целзий. Приблизително 95 милиона души живеят...

Заглавие: **Студенти проучват иновативно лекарство в борбата срещу болката**

Дата: 15.01.2024 09:52

Медия: [Радио Пловдив](#)

Екип от студенти и преподаватели на Медицински университет - Пловдив се класира за втората фаза по програма на фондация "Джунър Ачийвмънт България" наречена Beyond 2023-2024. Целта е да се разработи дигитално иновативно решение в борбата с болката. В надпреварата участват над 30 екипа, като резултатите ще станат ясни пред април. Работата по проекта на пловдивските учени продължава, те разработват ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **"Дойче веле": Чехите са твърдо против еврото**

Дата: 15.01.2024 09:51

Медия: [Гласове](#)

Следвайте "Гласове" в Телеграм Чехите просто са твърде емоционално привързани към кроната - никакво въвеждане на еврото в страната не се очертава. Дискусията за еврото в Чехия бе предизвикана от новогодишната реч на президента Петър Павел, който до голяма степен изненадващо призова политиците в страната да предприемат конкретни стъпки за въвеждането му. Той посочи, че при присъединяването си към Е...

Заглавие: **Египет губи и печели от войната между Израел и "Хамас"**

Дата: 13.01.2024 18:44

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Само допреди два месеца малцина в Египет си спомняха за напитките "Спиро Спатис" (Spiro Spathis), местна компания, основана през 1920 г. от гръцки емигрант със същото име. Тя претендира, че е създавала първата газирана напитка за местния пазар, която произвежда и пуска първоначално от фабрика, разположена на популярна улица в центъра на Кайро. През последните седмици обаче компанията преживява истин...

Заглавие: **Искат повече съдебен контрол върху прокурорските актове**

Дата: 12.01.2024 17:45

Медия: [Труд](#)

Американската търговска камара с доклад за върховенството на закона Не трябва нов Наказателен кодекс Да се изключват доказателства, събрани чрез нарушение на човешки права Съдебен контрол върху прокурора като "господар" на разследването, самостоятелност от неговите разпореждания на полицейски дознатели и следователи, ясни правила в Закона за съдебната власт, уреждащи функциите на прокуратурата изв...

Заглавие: **Настимир Ананиев: Шокиран съм, БСП влезе в обувките на "Възраждане", продава страх"**

Дата: 14.01.2024 14:03

Медия: [Елхово.news](#)

"Аз съм шокиран, че столетницата БСП влезе в обувките на "Възраждане", продава страх". Това заяви пред БНР депутатът от ПП-ДБ Настимир Ананиев относно решението за влизане на България в Шенген по въздух и море. България няма да приема неограничен брой мигранти, повтори той, като напомни, че Дъблинското споразумение от 2007 и 2013 г. е подписано по време на управление на БСП. "В момента е договорен..."

Заглавие: **Бистришката Ванга смая с прогноза за края на войната в Украйна и партията на Радев**

Дата: 14.01.2024 13:06

Медия: [БГ вест](#)

Феноменът Искра Караколева живее в китното село Бистрица в полите на Рила планина, над Дупнишкия парк. От 45 години при местната пророчица идват хора от страната и чужбина за съвет или предсказание. Често я сравняват с Ванга заради точните ѝ прогнози, колоритния ѝ изказ и интонация. Възрастната жена обаче не се има за толкова велик феномен. Споделя, че казва на хората това, което дарбата ѝ диктува,...

Заглавие: **Как ще се случи промяната-Хлябът от 1 лев ще стане 1 евро и заплатите ще паднат наполовина или не точно?**

Дата: 14.01.2024 22:52

Медия: [За жената](#)

През юли 1999 г. направихме деноминация – махнахме трите нули от българския лев, и продължихме след това с абсолютно нови банкноти и монети. Тогава не се случи абсолютно нищо различно. Сега се очаква да се случи нещо подобно и с приемането на еврото. За мен няма никакво притеснение. Това каза в предаването "Животът на фокус" по Радио "Фокус" Стойне Василев – независим личен финансов консултант, ин...

Заглавие: **Провалил се като художник и музикант, днес той е успешен актьор**

Дата: 14.01.2024 18:18

Медия: [Бургас 24](#)

Владимир Зомбори можеше да е художник, архитект, сценограф или музикант. Има и таланта, и уменията, дори намерението и опита, но загърбил тези възможности, заради актьорската професия. Екранният Филип от сериала "Вина", чийто втори сезон стартира тази седмица в ефира на БНТ с огромен успех, открил призванието си само три месеца преди изпитите в НАТФИЗ. Оттогава винаги е всеотдаен в професията, но ...

Заглавие: **Делян Добрев: За какво е осъдена фирмата на Асен Василев да плати 5 милиона лева? – Политика – България**

Дата: 14.01.2024 22:04

Медия: [Informiran.net](#)

стоп кадър/НОВА Един американец осъдил фирмата на Асен Василев да му плати 5 милиона лева. Но, за да не платят, продали имотите и източили парите. Помогнала им "винетната кралица" с нейните 100 милиона лева комисионни от търговията с винетки. До тук всичко ясно ли е? Според мен да. При цялата "сочност" на историята кой на какви пари купил/продал, има ли пране на пари, има ли скрит рушвет от "вине..."

Заглавие: **Нов хит сред младите - изкуствени диаманти, създадени със соларна енергия**

Дата: 14.01.2024 22:00

Медия: [Dunavmost](#)

Изкуствено създадените скъпоценни камъни са химически идентични на диамантите, често с по-малко несъвършенства. Все повече млади хора по света се насочват лабораторно създадени диаманти, отразявайки нарастваща тенденция към по-устойчиви, етични и екологични избори, когато става въпрос за пазара на бижута. Изкуствено създадените диаманти са химически идентични на диамантите, често с по-малко несъвър...

Заглавие: **Проговориха длъжниците и партньорите на убийците на бизнесмена Русев**

Дата: 14.01.2024 21:32

Медия: [БГ вест](#)

Проговориха длъжниците и партньорите на убийците на бизнесмена Русев За първи път казуса коментира и бивш вече бизнес партньор на семейство Александрови – Сашо Сълков Арестът на сина на бившия финансов министър Стоян Александров след убийството на неговия длъжник Кирил Русев изкара на показ суровите отношения между кредиторите и хората, получили заем. Разследващите разкриват данни за рекет, тормоз...

Заглавие: **Сърбия подбира посланиците си от тайните служби, в Македония имат специална мисия**

Дата: 15.01.2024 07:54

Медия: **Агенция БГНЕС**

В края на миналата година сръбският президент Александър Вучич назначи Небойша Родич, бивш посланик в Австрия и бивш директор на Агенцията за сигурност и информация (BIA), за посланик в Черна гора. "Небойша Родич е назначен за извънреден и пълномощен посланик на Република Сърбия в Черна гора. Този указ влиза в сила на следващия ден от деня на публикуването му в Държавен вестник на Република Сърбия...

Заглавие: **Кристалина Георгиева: Изкуственият интелект ще засегне почти 40% от работните места**

Дата: 15.01.2024 09:45

Медия: **Дивидент**

"Политиците трябва да обърнат внимание на тревожната тенденция, за да предотвратят по-нататъшното разпалване на социалното напрежение от технологията", каза управляващият директор на МВФ "Изкуственият интелект ще засегне близо 40% от всички работни места". Това показва анализ на Международния валутен фонд. Според управляващият директор на МВФ Кристалина Георгиева "в повечето сценарии изкуственият и..."